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VERBALE N. 102 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26 AGOSTO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventisei del mese di agosto si è adunato, in seduta ordinaria, giusto 

avviso del Presidente prot. int. n. 130/2020 SCRIRC1 del 31/07/2020 e successiva integrazione 

prot. int. N. 166/2020 SCIRC1 del 20/08/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Castiglia Massimo. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale.  

Alle ore 09,43 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Castiglia Massimo (Presidente); 

2) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

3) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

4) Pitarresi Maria (Consigliere); 

5) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

8) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Castiglia (Presidente): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Valenti.  

Alle ore 9.45 entra la Cons. Venturella. 
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Alle ore 9.46 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale all’unanimità dei 

presenti (nove). 

Alle ore 9.49 entra il Cons. Sorci. 

Castiglia (Presidente): Chiede al Segretario di leggere il verbale n. 101 della seduta del 

25/08/2020. Al termine della lettura pone in votazione per appello nominale l’approvazione del 

verbale in parola. Alle ore 9.58 l’aula approva all’unanimità del consesso (dieci). Vista la richiesta 

del Capogruppo Sorci di rinviare a domani la trattazione del parere iscritto al punto 7 dell’o.d.g. 

suppletivo, passa al successivo punto degli atti ispettivi, ovvero il numero 26 Mozione presentata 

dal Consigliere Tramuto: “Rimozione verde anomalo via Gioeni”. 

Tramuto (Consigliere): dà lettura della mozione ed illustra i motivi per cui la stessa è meritevole 

di approvazione da parte dell’aula. 

Nicolao (Vice-Presidente): conferma che il verde anomalo è un problema reale a causa della 

crescita velocissima, si chiede se sia possibile da parte del servizio di intervenire per ridurre la 

velocità di crescita. 

Pitarresi (Consigliere): il servizio di potatura e diserbo non c’è, non è arrivato neppure il piano 

della programmazione del servizio, è un problema che deve essere immediatamente affrontato. 

Nicolao (Vice-Presidente): non è d’accordo con l’affermazione della Cons. Pitarresi che il servizio 

non c’è, il servizio c’è ma è un problema di verde che cresce in maniera anomala. 

Pitarresi (Consigliere): insiste che il servizio soprattutto nella prima circoscrizione non c’è. 

Castiglia (Presidente): ritiene che ogni consigliere è libero di esprimere la propria opinione, 

personalmente non ritiene che il servizio sia assente. 

Imperiale (Consigliere): la Reset si occupa del verde anomalo su segnalazione della Rap e che gli 

interventi arrivino con un ritardo di 2-3 mesi, pertanto non ritiene corretto dire che Reset non 

interviene. Inoltre, a causa del ritardo nel rinnovo del contratto di servizio Rap, per circa 4 mesi il 

servizio non è stato svolto da Reset, pertanto non è giusto dare la colpa a Reset. È d’accordo con la 

mozione, si augura che al prossimo incontro l’Assessore Marino comprenda il problema ed affidi 

direttamente a Reset il servizio. 

Venturella (Consigliere): condivide gli interventi del Cons. Imperiale e del V.P. Nicolao, il 

servizio viene espletato ma non è a regime, il problema è nella comunicazione, occorre conoscere i 

programmi di intervento e le tempistiche. 

Sorci (Consigliere): invita la Cons. Pitarresi ad andare in Via del Protonotaro per verificare la 

pulizia del posto e l’efficacia del servizio. Il problema è la mancata divisione del servizio per 

circoscrizione, dobbiamo accontentarci di chi vuole amministrare interamente tutta la città senza 
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avere uomini e mezzi. Altro problema è la mancanza di programmazione e la necessità di far 

svolgere il lavoro a chiamata. 

Vetrano (Consigliere): rileva che vi sono alcune strade ben manutenute ed altre che non sono 

inserite nella programmazione dei servizi di pulizia, di disinfestazione ecc. Ritiene che il servizio 

sia insufficiente e occorre trovare una via migliore per aumentare la qualità dei servizi. È d’accordo 

con la Cons. Venturella che le Circoscrizioni non sono messe a conoscenza della programmazione e 

delle zone interessate dai servizi e non vi è alcuna pubblicità circa i servizi svolti. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con quanto detto dal Cons. Imperiale che ha fatto un’analisi 

perfetta del problema e anche con quanto detto dal V.P. Nicolao sulla ricrescita immediata. Si 

auspica che si faccia al più presto l’incontro con il Presidente della Reset.  

Pitarresi (Consigliere): precisa per Cons. Imperiale di non avere chiamato in causa l’inefficienza 

della Reset. Precisa per il V.P. Nicolao di non avere detto che il servizio non viene espletato in toto 

in tutta la Città ma che se non è svolto con regolarità è come se non ci fosse. Deve essere espletato 

nella maniera giusta. 

Nicolao (Vice-Presidente): apprezza dal punto di vista politico la precisazione della Cons. Pitarresi 

circa l’esistenza del servizio, anche se insufficiente, e non la sua totale assenza. 

Tramuto (Consigliere): la mozione che potrebbe sembrare banale ha evidenziato una serie di 

problemi anche in merito al subappalto di Rap a Reset. Tiene a precisare che l’erba anomala non ha 

un punto preciso, come lo spartitraffico di Viale Regione Siciliana, ma sono individuati tramite 

segnalazioni dei Consiglieri in punti dove è visibile il problema. 

Castiglia (Presidente): invita tutti i Consiglieri ad instaurare un sano dibattito, senza necessità di 

interrompere gli interventi in quanto darà sempre spazio alle repliche quando queste sono 

costruttive e rispettose dei consiglieri eletti e dei cittadini elettori. Ciascun Consigliere ha la facoltà 

di comprendere gli interventi e ciascun Consigliere di esprimersi più o meno in modo preciso ed il 

dibattito serve a questo.  

Valenti (Consigliere): è d’accordo con la mozione del Cons. Tramuto e la voterà favorevole, 

comunica di non stare bene e che dopo la votazione sarà costretto ad abbandonare i lavori. 

Castiglia (Presidente): terminati gli interventi pone in votazione per appello nominale la mozione 

n. 26. Alle ore 10.47 l’aula approva all’unanimità del consesso (dieci). 

Alle ore 10.48 esce il Cons. Valenti. 

Alle ore 10.48 esce il Presidente Castiglia per impegni istituzionali. 

Assume i lavori d’aula il Vice-Presidente Nicolao Antonio. 

Nicolao (Presidente f.f.): procede alla sostituzione dello scrutatore uscente Cons. Valenti con il 

Cons. Imperiale. Alle ore 10.49 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti 
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(sette). Chiede di passare al successivo punto dell’o.d.g. ovvero la mozione n. 27. Il Segretario 

rileva che l’ufficio ha trasmesso una pagina con il finale tronco, quindi vi è sicuramente una 

seconda pagina. La Cons. Vetrano ricorda che tale mozione è stata già discussa. Il Presidente f.f. 

sospende i lavori d’aula per 10 minuti per dare modo alla parte amministrativa di verificare quanto 

detto prima. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede di procedersi all’appello nominale per la verifica del numero 

legale. Alle ore 11.01 sono presenti il V.P. Nicolao ed i Consiglieri Sorci e Vetrano (tre). 

Considerata l’assenza del numero legale rinvia i lavori di 60 minuti per riprendere alle ore 12.02. 

Alle ore 12.08 si procede all’appello nominale per la verifica del numero legale, sono presenti il 

V.P. Nicolao e la Cons. Vetrano (due). Il Presidente f.f. considerata la mancanza del numero legale 

chiude definitivamente i lavori d’aula. 

            IL SEGRETARIO                  IL PRESIDENTE 

Dott. Marco Conigliaro                Castiglia Massimo 

 

 

                                                                        

                                                                                              IL V.PRESIDENTE 

                                                                                                 Nicolao Antonio 


		2020-08-29T09:31:11+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-09-01T13:58:19+0200
	MASSIMO CASTIGLIA


		2020-09-01T19:41:35+0200
	Marco Conigliaro




